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Η ανάγκη συνεργασίας ανάμεσα στην αποκεντρωμένη και στους

δήμους για την ταχύτερη υλοποίηση των αποφάσεων των θεσμικών

οργάνων της αυτοδιοίκησης τονίστηκε στη συνάντηση που είχε σήμερα

το απόγευμα ο νέος γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης

Μακεδονίας – Θράκης, Δημήτρης Γαλαμάτης, με τους δημάρχους της

Κεντρικής Μακεδονίας, παρουσία του προέδρου της ΚΕΔΕ, Λάζαρου

Κυρίζογλου.

Ο κ. Γαλαμάτης, ο οποίος προέρχεται από τον χώρο της αυτοδιοίκησης,

έχοντας διατελέσει δήμαρχος Βόλβης, τόνισε ότι ο βασικός στόχος της

κυβέρνησης είναι μέσα από τον θεσμό της αποκεντρωμένης να έρθουν

πιο κοντά η κεντρική διοίκηση με την αυτοδιοίκηση. «Χωρίς να κάνουμε

εκπτώσεις τόσο σε ό,τι αφορά τους αιρετούς όσο και τους επόπτες, θα

κάνω ό,τι περνά από το χέρι μου να αποτελέσει η αποκεντρωμένη τον

βασικό σύνδεσμο συνεργασίας ανάμεσα στο κεντρικό κράτος και το

αποκεντρωμένο κράτος, την τοπική αυτοδιοίκηση», είπε

χαρακτηριστικά.

Ο νέος γραμματέας, ο οποίος ανέλαβε καθήκοντα πριν από περίπου

έναν μήνα κι έχει υπό την εποπτεία του τους 60 δήμους των τριών

περιφερειών της Μακεδονίας και της Θράκης, χαρακτήρισε υψηλή

πράξη τόσο την τήρηση όσο και τον έλεγχο της νομιμότητας. «Έχουμε

πολύ σπουδαίο έργο μπροστά μας. Έχω μπει με πολύ μεγάλη διάθεση

και κέφι σε αυτήν την αποστολή» είπε και πρόσθεσε πως «ο δείκτης των

προσδοκιών είναι πάρα πολύ ψηλά κι αυτό είναι κάτι που με βαραίνει

πάρα πολύ, γιατί δεν πρέπει να απογοητεύσεις ανθρώπους θεσμικούς ή

μη θεσμικούς που αγκάλιασαν αυτήν την επιλογή, ειδικά ανθρώπους με

τους οποίους είχαμε κοινές διαδρομές».

Ο κ. Γαλαμάτης παραδέχτηκε ότι ο συνειρμός της αποκεντρωμένης έχει

αρνητικό πρόσημο και πως υπάρχουν προβλήματα στον έλεγχο της

νομιμότητας, αναφέροντας ότι για ίδιες περιπτώσεις διαφορετικών

δήμων υπάρχουν αντικρουόμενες αποφάσεις από τις τοπικές υπηρεσίες.

Τόνισε, πάντως, ότι με καλή συνεργασία θα επιταχυνθούν οι εγκρίσεις

και πρότεινε να υπάρχει προσυνεννόηση προτού φτάσει η όποια

απόφαση στην τελική υπογραφή, ώστε μέσα από συζήτηση να δοθούν
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οι κατάλληλες κατευθύνσεις. «Ο στόχος μας είναι κοινός», τόνισε και

δήλωσε πως σκοπεύει να επισκέπτεται τους δήμους στο πλαίσιο της

συνεργασίας για θέματα δημοτικά ή διαδημοτικά.

Ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας,

δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, καλωσόρισε τον κ.

Γαλαμάτη, τον οποίο χαρακτήρισε γνήσιο εκπρόσωπο της

αυτοδιοίκησης και τον ευχαρίστησε για την πρωτοβουλία που ανέλαβε

για τη συνάντηση. «Εμείς ζητούσαμε έναν άνθρωπο που θα

συνεργάζεται μαζί μας ισότιμα και καλόπιστα, για να προάγουμε από

κοινού την αυτοδιοίκηση, αλλά και θα απονέμει δικαιοσύνη, χωρίς να

υπεισέρχεται στη σκοπιμότητα. Γιατί πολλές φορές κρινόμαστε αυστηρά

και άδικα», είπε.

Ο κ. Καϊτεζίδης αναφέρθηκε επίσης στην ανάγκη να προχωρήσει η

πρωτοβουλία του υπουργού Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιου, να

δημιουργηθεί ψηφιακή πλατφόρμα αποφάσεων των αποκεντρωμένων

διοικήσεων, ώστε να υπάρχει ενιαία νομολογία και ίδιες περιπτώσεις να

κρίνονται με τον ίδιο τρόπο.

Στα προβλήματα που είχαν προκύψει τα προηγούμενα χρόνια με τις

αποφάσεις της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης

εστίασε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης,

Λάζαρος Κυρίζογλου, ο οποίος είχε επανειλημμένα τοποθετηθεί

δημόσια εναντίον του προκατόχου τού κ. Γαλαμάτη, κάνοντας λόγο για

λάθη, κακές στιγμές και ταλαιπωρία που υπέστησαν πολλοί δήμαρχοι

«όλων των χρωμάτων και κομμάτων», αλλά και γενικά για τη λειτουργία

ορισμένων αποκεντρωμένων διοικήσεων στη χώρα. Μάλιστα ανέφερε

πως συχνά γινόταν έλεγχος όχι μόνο νομιμότητας, αλλά και

σκοπιμότητας, με αποτέλεσμα να επιβραδύνεται ο ρυθμός υλοποίησης

του δημοτικού έργου.

Ειδική αναφορά έκανε ο κ. Κυρίζογλου στο γεγονός ότι στην κοινή

συνεδρίαση ΚΕΔΕ – ΕΝΠΕ για τον νέο κώδικα της αυτοδιοίκησης ο

υπουργός Εσωτερικών αναγνώρισε τα προβλήματα που υπάρχουν

ειδικά με τη διάταξη που θέτει σε αργία αιρετούς μόνο με την

παραπομπή τους και χωρίς τελεσίδικη απόφαση. «Για εμάς ισχύει το

τεκμήριο της ενοχής, ενώ για όλους τους Έλληνες ισχύει το τεκμήριο

της αθωότητας, είπε, διευκρινίζοντας πάντως ότι «είμαστε υπέρ του

ελέγχου νομιμότητας, γιατί όταν φύγουμε θέλουμε να φύγουμε με το

κεφάλι ψηλά».

Ο κ. Γαλαμάτης συζήτησε και επί μέρους ζητήματα με τους δημάρχους,

ενώ νωρίτερα ο κ. Καϊτεζίδης τού πρόσφερε ως δώρο εκ μέρους της

ΠΕΔ-ΚΜ μία συλλεκτική εικόνα του Αγίου Δημητρίου.
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